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Năm học 2021 – 2022 



I. Mục đích- yêu cầu: 

1. Kiến thức: 

 - Trẻ biết công dụng và tác hại của lửa, các nguy cơ có thể gây ra cháy. 

 - Trẻ biết cách nhận biết dấu hiệu khi xảy ra cháy. 

 - Trẻ biết một số kỹ năng thoát hiểm khi có cháy, biết gọi số điện thoại 114 để báo            

cháy, biết biển chỉ dẫn lối thoát hiểm .                   

2. Kỹ năng: 

- Trẻ có kỹ năng thoát hiểm khi có cháy xảy ra. Gọi người lớn tới cứu giúp. Dùng tay, 

khăn ẩm che kín mũi, miệng . Bò thấp người để di chuyển nhanh ra lối thoát hiểm . Sử 

dụng cầu thang bộ khi di chuyển và đi theo lối biển chỉ dẫn Exit ( lối thoát hiểm). 

- Rèn cho trẻ sự tập trung, chú ý, kỹ năng trả lời đầy đủ câu.Sự tự tin, bình tĩnh 

cho trẻ. 

3. Thái độ: 

- Trẻ có ý thức trong việc phòng cháy chữa cháy, không nghịch điện 

- Trẻ bình tĩnh, xử lý đúng tình huống khi có cháy xảy ra. 

II. Chuẩn bị: 

  1.Địa điểm : Trong lớp học 

 2. Đồ dùng: 

 a. Đồ dùng của cô: 

- Giáo án Powerpoint theo tiến trình bài dạy 

- Video phóng sự về các vụ cháy 

b. Đồ dùng của trẻ: 

- Trang phục gọn gàng. 

- Khăn vải mềm ẩm, chậu 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 



 III. Cách tiến hành: 

 

Hoạt động của cô Hoạt động của trẻ 

1.Ổn định tổ chức : 

 - Cô cho trẻ chơi trò chơi: “Rồng rắn lên mây” 

- Cô hỏi trẻ: 

   + Các con vừa chơi trò chơi gì? 

   + Mẹ con rồng rắn đi đâu? 

   + Xin lửa về làm gì? (Ngoài để kho cá ra thì xin lửa về 

làm gì nữa?) 

=> Lửa có công dụng giúp con người đun nấu, lửa còn 

giúp con người sưởi ấm khi trời lạnh, giúp con người 

nhìn thấy ánh sáng khi đêm tối về,giúp nung làm đồ 

gốm, sứ…. 

- Lửa có rất nhiều công dụng nhưng bên cạnh đó lửa có 

một số tác hại rất đáng sợ. Muốn biết tác hại của lửa như 

thế nào bây giờ cô mời các con cùng hướng lên màn 

hình xem một đoạn video nhé. 

 

2. Phương pháp, hình thức tổ chức: 

   * Trò chuyện về các vụ cháy và nguyên nhân gây 

ra cháy: 

- Các con thấy nguyên nhân nào gây ra cháy? 

- Khi nào chúng ta biết có hỏa hoạn? 

- Khi có cháy các con phải làm gì? 

=> Các con ạ có rất nhiều nguyên nhân gây ra cháy như: 

Chập điện, hút thuốc, cháy nổ bình gas…. 

    Vì vậy các con nhớ khi có cháy chúng mình phải chạy 

thật nhanh ra khỏi nhà và gọi người lớn tới giúp nhé. 

  Và bây giờ để biết được cách xử lý tình huống khi có 

cháy thì các con hãy hướng lên màn hình và cùng quan 

sát video này với cô nhé. 

       + Đàm thoại về nội dung đoạn video 

* Các kỹ năng thoát hiểm khi có cháy: 

- Các con phải làm gì khi có cháy xảy ra? 

- Số điên thoại gọi cứu hỏa là gì nhỉ? 

- Các con gọi chú lính cứu hỏa như thế nào? 

=> Các con nhớ khi có hỏa hoạn thì gọi ngay tới số điện 

thoại 114 và nói” Alo, chú ơi cứu cháu, cứu cháu”và các 

con nhớ nói địa chỉ nhà mình để các chú lính cứu hỏa 

thật nhanh đến dập lửa nhé.  

    Nào các con hãy gọi chú cứu hỏa với cô nhé( cô cho 

trẻ cùng gọi chú cứu hỏa) 

=> Các con ạ ! Để thoát hiểm một cách nhanh nhất thì 

 

- Trẻ chơi trò chơi 

 

- Trẻ trả lời 

 

 

 

- Trẻ lắng nghe 

 

 

 

 

- Trẻ xem video 

 

 

  

 

 

 

- Trẻ trả lời 

 

 

- Trẻ lắng nghe 

 

 

 

- Trẻ xem video 

 

 

 

 

- Trẻ trả lời  

 

- Trẻ trả lời 

 

- Trẻ lắng nghe 

 

 

- Trẻ gọi chú cứu hỏa 

cùng cô 

- Trẻ lắng nghe 



khi nghe thấy tiếng chuông báo động , thấy có khói, mùi 

khét và lửa cháy thì việc đầu tiên sau khi phát hiện ra 

hỏa hoạn là phải thật sự bình tĩnh và thực hiện các kỹ 

năng thoát hiểm ra khỏi nơi hỏa hoạn. 

- Tình huống 1: Nếu cháy nhỏ thì các con hãy dùng tay 

che kín mũi,miệng và phải chạy thật nhanh ra ngoài khỏi 

nơi có đám cháy. 

- Tình huống 2: Nếu là đám cháy lớn ta phải thực hiện 

các bước sau để thoát ra khỏi nơi có cháy. 

1. Gọi to để nhận sự giúp đỡ của người lớn. 

- Các con gọi người đến giúp như thế nào nhỉ? (cô cho 

trẻ thực hiện). 

2. Lấy khăn ẩm mềm che kín mũi, miệng để không hít 

phải khói độc. Đi khom người, men theo tường theo lối 

có ánh sáng và lối có biển chỉ dẫn Exit, theo lối cầu 

thang nhanh chóng  

thoát hiểm ra ngoài. 

3.Trong trường hợp bị lửa bén vào người thì các con 

nằm ngay xuống, lăn qua lăn lại nhiều lần cho đến khi 

dập tắt lửa. 

4.Khi di chuyển để thoát hiểm các con nhớ đi bằng 

đường thang bộ, tuyện đối không dược sử dụng thang 

máy vì khi hỏa hoạn có thể gây mất điện và sẽ bj mắc 

kẹt trong thang máy. 

(Cô cho trẻ thực hiện) 

- Con thấy các bạn thực hiện như thế nào? Có giỏi 

không? 

 - Các con vừa thực hiện kỹ năng gì? 

=> Các con ạ! Có rất nhiều nguyên nhân gây ra cháy. 

Vậy các con phải tự trang bị cho mình những kỹ năng 

tốt nhất để bảo vệ bản thân. Các con nhớ bây giờ các 

con còn nhỏ không được tự ý cắm điện, dùng bật lửa, tự 

ý nấu bếp ga …vì đó là những đồ dùng dễ gây ra cháy 

đấy. 

- Để các con quan sát kỹ hơn về cách xử lý tình huống 

khi có cháy thì cô sẽ nhờ các cô giáo lên thao tác lại các 

kỹ năng cho các con quan sát kỹ hơn nhé. 

( Cô mời các cô lên thao tác các kỹ năng xử lý tình 

huống khi có cháy) 

* Ôn tập:  

Trò chơi: Bé hiểu biết 

Cách chơi: Trên màn hình sẽ xuất hiện các câu hỏi với 

đáp án là A,B,C,D .Nhiệm vụ của các con là trong thời 

gian 3 giây các con hãy suy nghĩ và trả lời các câu hỏi 

của cô thật nhanh và chính xác nhé. 

 

 

 

 

- Trẻ lắng nghe 

 

 

 

 

 

- Trẻ gọi người đến 

giúp 

- Trẻ thực hiện 

 

 

 

 

- Trẻ thực hiện 

 

 

 

- Trẻ thực hiện 

 

 

 

- Trẻ trả lời 

 

 

- Trẻ lắng nghe 

 

 

 

 

 

 

- Trẻ quan sát 

 

 

 

 

 

- Trẻ chơi trò chơi  



3. Kết thúc:  
- Cô nhận xét và kết thúc giờ học.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


